BACCALAUREAT PROFESSIONNEL

SUJET COMMUN AUX SPECIALITES :

COMMERCE - SERVICES - VENTE

EPREUVE E1

Unité 13 : MATHEMATIQUES

Le sujet comporte 5 pages numérotéesde 1 a 5:

Page 1 sur 5 : Page de garde.

Pages 2 et 3 sur 5 : Texte.

Page 4 sur 5 : Annexe a rendre avec la copie.
Page S sur 5 : Formulaire.

Toutes les calculatrices de poche, y compris les calculatrices programmables,
alphanumériques ou a écran graphique, a condition que leur fonctionnement soit autonome et
qu'il ne soit pas fait usage d'imprimante, sont autorisées.

Les échanges de machines entre candidats, la consultation des notices fournies par les
constructeurs ainsi que les échanges d'informations par l'intermédiaire des fonctions de
transmission des calculatrices sont interdits (circulaire n® 99-186 du 16 novembre 1999).
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EXERCICE I 8 points

Pour acheter un fonds de commerce, un grossiste a obtenu un prét de 90 000 €, remboursable

par mensualités constantes pendant 8 ans, au taux mensuel de 0,5 %.

1) Quel est le nombre de mois de remboursement ?

2) En s’aidant du formulaire, écrire la formule permettant de calculer le montant d’une
mensualité.

3) Calculer, a I’aide de cette formule, le montant de la mensualité arrondi au centiéme d’euro.

4) Compléter les deux lignes du tableau d’amortissement de 1’annexe.

5) On admet que les amortissements sont les termes d’une suite géométrique de raison 1,005.
Dans ce cas, calculer I’amortissement correspondant au 20° mois de prét ( Ay ).

x

6) A quelle somme correspond le total des amortissements ?
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EXERCICE 2 - 12 points

Ce grossiste, spécialisé dans la vente de vétements pour homme, propose des lots de chemises :
Lot numéro 0 composé de 40 chemises a 30 € 1’unité.
Lot numéro 1 composé de 42 chemises a 29 € ’unité.
Lot numéro 2 composé de 44 chemises a 28 € ’unité.

soit deux chemises supplémentaires par lot pour un euro de remise sur le prix unitaire.

1) Quel est le prix d’un lot de 40 chemises ?

2) Le tableau suivant donne la répartition en lots :

, Lot numéro| Lot numéro | Lot numéro Lot numéro
Numeéro du lot
0 1 2 n
Prix d’une _
chemise en 30 29 28 30—n
ewros | 4 1
Nombre de 40 42 44 40 + 2n
chemises | | 4
Prix du 1200 1218 1232
lotenewros | | [ /& |
a) Calculer le prix d’une chemise pour le lot numéro 4.
b) Déterminer le nombre de chemises du lot numéro 4.
c) Calculer le prix du lot numéro 4.

d) Montrer que le prix du lot numéro n est P(n) = —2 n*>+ 20 n + 1 200.

3) Etude de la fonction P définie sur [ 0 ; 8 ] par P(x) =— 2 x?+ 20 x + 1 200.

a) Compléter le tableau de valeurs de I’annexe.

b) Déterminer la fonction dérivée P’ de la fonction P sur[ 0 ; 8 ].

c) Résoudre I’équation P’(x) = 0 et compléter le tableau de variations de P sur I’annexe.
d) Construire la courbe représentative de P sur I’intervalle [ 0 ; 8 | sur ’annexe.

e) Trouver par lecture graphique le numéro du lot dont le prix est le plus élevé (laisser

apparents les traits de construction nécessaires).
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ANNEXE a rendre avec la copie

EXERCICE 1: 4) Tableau d’amortissement

Mois Capital dix (€) Intérét (€) Amortissement (€) Mensualité (€)

1 732,73

2 736,39 1 182,73

EXERCICE 2
3) c) Tableau de variations

X 0 5 8

Signe de
P’(x)

Variations
de P

d) P =-2x7+20x+ 1200

X 0 1 2 3 4 5 6 7 8

P(x) 1232 1248 1242 | 1232

4) Représentation graphique de P(x)

pour x appartenant a I’intervalle [ 0 ; 8 ]

P(x)A : ; : : ; i :

1250

1240

1230

1220

1210

1200

: : : : : B .
5 6 7 8 9 10
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FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES DU BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Secteur tertiaire
( Arrété du 9 mai 1995 - BO spécial n°11 du 15 juin 1995)

Fonction f Dérivée [’
Jx) S
ax+b a

x° 2x
x? 3x?
1 _1
x x’

u(x) + v(x) u'(x) +v'(x)

a u(x) au'(x)

Equation du second degré ax*+ bx + ¢ =0
A=b%-4ac
-Si A> 0, deux solutions réelles :

_—b+3[A _—b—jA
NETe TR

-Si A =0, une solution réelle double :
b

2a

-Si A <0, aucune solution réelle

Si A>0, ax?+ bx + ¢ = a(x —x,)(x — x1)

X1=Xo—=—

Suites arithmétiques

Terme de rang 1 : u, et raison r
Termederangn: u, =u, +(n-1)r
Somme des & premiers termes :

k(u) +u; )
2

u] +u2+...+uk =

Suites géométriques

Terme de rang 1 : u, et raison g
Terme derang n : u, = u;q" '
Somme des k& premiers termes :

Statistiques
p
Effectif total N = Z R

i=1

Moyenne X =

. i= i=1 _
Variance V = = ~-Xx?

Ecart type ¢ = \ﬁ/

Valeur acquise par une suite d’annuités
constantes

V,: valeur acquise au moment du dernier
versement

a : versement constant

¢ : taux par période

n : nombre de versements

y o=t =1
" t

Valeur _ actuelle d’une  suite  d’annuités
constantes

Vo o valeur actuelle d'une période avant le
premier versement

a : versement constant

t : taux par période

n : nombre de versements

% _ 1=+’
Uy Fus ot ouy =ul]_—% Vo-—a—it_L
Logarithme népérien : In
In(ab)=Ina+1Inb In(@")=nlna
In(a/by=Ina—-1Inb
EXAMEN : BACCALAUREAT PROFESSIONNEL SESSION 2005

SPECIALITE : COMMERCE — SERVICES - VENTE

Coefficient : 1

EPREUVE E1 Unité 13 : Mathématiques

506-VE ST 13
Durée : 1 heure 050

Page S sur 5 SUJET




